

寒假期间省教育厅将治理违规办学

本报讯 辽沈晚报主任记者经森报道 省教育厅对2020年寒假期间全省规范办学工作做出专项工作部署。寒假期间违规办学行为治理重点开展两方面工作。

治理在职教师违规有偿补课行为。严禁在职中小学教师私自违规办班补课、参加校外培训机构或由其他

教师、家长、家长委员会等组织的违规有偿补课。发现在职教师违规有偿补课行为的,依法依规给予降职降薪等处理,严重者予以解聘或辞退。

治理校外培训机构违规行为。严格校外培训机构教师资质审核制度,实行教师资质网上查验制度,对于聘请无教师资质的人员担任学科

教学任务的校外培训机构,纳入黑名单进行监管,规定期限内不完成整改的,取消其办学资质。对问题频发、群众反映强烈的办学机构实行年检一票否决,并严肃追究其主要负责人的责任。严禁聘用在职中小学教师到培训机构任教,一旦发现坚决取消培训机构的办学许可证。严禁校外培训机

构组织中小学生学科类等级考试、竞赛及排名。严禁将校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩。严禁突出与升学考试相关的保证性承诺。严禁超前、超标、超时教学行为。一旦发现以上行为,要依法依规追究有关培训机构、学校和相关人员责任。对于不符合办学规定的校外培训机构、

办学点,坚决予以取缔。

省教育厅要求,各市、县(市、区)教育部门在寒假期间对行政区域内不定期进行专项巡查监测,重点巡查培训机构集中的热点区域以及学校周边地区,一旦发现教师违规补课、培训机构违规开展培训,坚决予以严肃处理并及时向社会通报。

沈阳将重点治理在职教师寒假违规补课七大行为 有偿补课严重者将取消教师资格

本报讯 辽沈晚报记者徐月姣报道 1月9日,沈阳市教育局召开全市教育系统会议,部署2020年寒假期间在职教师有偿补课等问题专项治理工作。

治理重点包括七大方面:中小学校(含民办学校,下同)组织和要求学生参加有偿补课;中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课;中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息;在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加有偿补课;在职中小学教师参加校外培训机构或由家长、家长委员会等组织的有

偿补课;在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息;校外培训机构聘用在职中小学教师有偿补课。

2020年1月20日至2月29日是集中整治阶段。沈阳市教育局强调,各区、县(市)教育局和各学校是治理在职教师有偿补课的主体,校长作为本校治理工作的第一责任人,要认真履行监督管理责任,认真调查核实举报线索。

沈阳市教育局将对群众举报的重要线索和问题进行跟踪督办。对查实的问题依据相关法规进行严肃

处理,各区、县(市)教育局、各直属学校要在三天内形成处理意见报市教育局。

学校组织有偿补课的,对负有直接领导责任的领导干部参照《处理办法》严肃处理。

在职中小学教师参与有偿补课的,按照《处理办法》严肃处理。在职中小学教师受聘在培训机构补课的,对教师本人予以严肃处理,情节特别严重的取消教师资格。违规人员有荣誉称号的,要报请相关部门按批准权限予以撤销,并取消相关待遇。违规人员是中共党员的,同时给予党纪

处分。有偿补课的违规收入在区、县(市)教育局的监督下,全额退还学生家长。

对一个年度内被查实三起以上在职教师有偿补课的学校,按照《处理办法》追究学校负责人、分管负责人和直接责任人的责任。

校外培训机构与中小学校联合进行有偿补课,聘用在职教师参与有偿补课的,一旦发现,坚决吊销办学许可证。

各区、县(市)教育局公开举报电话见右表:

沈阳市教育局	22857796
和平区教育局	31317710
沈河区教育局	24810963
铁西区教育局	25128237
皇姑区教育局	86266710
大东区教育局	88502214
浑南区教育局	24821703
于洪区教育局	25346232
沈北新区教育局	89864824
苏家屯区教育局	89129897
辽中区教育局	87882249
新民市教育局	87852501
法库县教育局	87105527
康平县教育局	87337170

我省年内实现七成电商快件不再二次包装

我省邮政业力争年内实现“瘦身胶带”封装比例达90%,电商快件不再二次包装率达70%,循环中转袋使用率达90%;对快递业实行严重失信行为“黑名单”管理;保障一线劳动者合法权益,在住房等方面为快递员提供保障。

在2020年全省邮政管理工作会议上,省邮政管理局局长刘彦辰对今年辽宁省邮政监管工作进行介绍。

实行严重失信行为“黑名单”管理

2019年,预计全省邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成151亿元,同比增长9%;预计业务总量累计完成194亿元,同比增长21%。邮政、快递服务满

意度继续保持优秀水平,消费者申诉处理满意率达99%。

2020年,预计全省邮政行业业务总量完成225亿元,同比增长16%;业务收入完成163亿元,同比增长8%。邮政、快递满意度继续提高。

加强邮政市场监管方面,我省将大力推进“双随机、一公开”监管,继续推动新业态纳入行业监管,实现快递服务站、智能快件箱监管常态化,探索即时递送服务准入。加大快递业信用体系建设,组织开展信用评定,实行严重失信行为“黑名单”管理。

年内实现电商快件不再二次包装率达70%

在提升邮政业绿色发展水平方

面,将实施快递包装综合治理,开展黑色包装袋等特定物质超标包装专项整治,推广可循环快递包装产品应用。加大行业新能源和清洁能源车辆推广应用力度。

通过缩短胶带宽度,以减少胶带使用;在保护商品的前提下,减少二次包装,节省物料。我省力争年内实现“瘦身胶带”封装比例达90%,电商快件不再二次包装率达70%,循环中转袋使用率达90%。

为快递员提供住房等方面保障措施

在维护快递员合法权益方面,加强对“快递小哥”的主动关注、积极联系、有效覆盖,争取多方

支持,推动建设更多户外服务站点,为快递员提供休息、充电、饮水等服务。

开展快递从业青年服务月活动,提供法律、心理咨询服务,做好走访慰问工作。推动各地规范企业用工,完善利益分配机制,保障基层一线劳动者合法权益,并在住房、子女教育等方面为快递员提供保障措施。

在更好地服务民生方面,将推动邮政综合服务平台建设,充分利用邮政企业网点优势,深入开展警邮、税邮、政邮等多方合作,进一步融入政务服务大厅,推广“网上办事+线下寄递”模式,助力“不见面”审批。

辽沈晚报记者 朱柏玲 王月宏

抚顺矿区观光列车因屡遭投诉而停运

本报讯 辽沈晚报记者李毅报道 去年9月8日,抚顺矿区观光旅游列车开通运行,在不到4个月后暂时停运,并取消了试行价格。

1月2日,抚顺市发改委官网发布通知,观光旅游列车被投诉存在“未享受相应的旅游内容和旅游服务”“车次少”等问题,将规范整顿后重新上报制定正式价格。抚顺矿区观光旅游列车于去年9月8日开通,观光列车一列3节车厢,有158个座位,全程运行30公里,耗时2小时50分钟,每周二、四、六安排观光列车运行,每天运行2次。

这一旅游项目依托抚矿集团和周边工业企业景观,始发站为矿务局站,途经东岗观景台、西露天矿矿坑、抚顺发电厂遗址、原石油一厂工业遗址、抚顺水泥厂、煤矿博物馆陈列广场等,途中在煤矿博物馆停车1小时参观,途中提供免费电子讲解服务。

据线路开通时抚顺当地媒体报道,为配合启动地铁环工业观光旅游项目,抚矿集团对地铁客车、途经线路、停留站台等进行了维修改造。

1月2日,抚顺市发改委在官网发布《关于抚顺矿区观光旅游项目票价政策的函》,表示去年9月4日批复矿区观光旅游项目票价试行价格,基准价格每人50元,可根据客流和季节变化上下浮动40%。在这一价格试行期间,抚顺市发改委接到省、市民心和政府综合服务热线的多个投诉,反映凭观光车票没有享受到相应的旅游内容和旅游服务,以及车次少等问题。

抚顺市发改委调查运营和价格试行情况,决定取消试行价格,废止此前的价格批复,由抚顺市文化旅游和广播电视局组织抚矿集团做好旅游服务规范整顿,完备试行期间财务核算成本,重新履行程序上报制定正式价格。

目前,抚顺矿区观光旅游列车已停运。

掉队天鹅锦州越冬 园林部门给它们留“家”

本报讯 罗泰 辽沈晚报驻锦州特约记者张墨寒报道 因幼鸟体力原因,天鹅“一家六口”在锦州女儿河附近经过长时间停留后,将可能直接越冬。为了让它们能有一个可栖息的“家”,锦州市园林集团决定暂缓对水面上干枯芦苇的割除工作,并制定多项举措来保护白天鹅在锦州安稳越冬。

白天鹅是国家二级保护动物,随着锦州市生态环境保护的进展,尤其是“两河”及沿河公园水域的明显改善,作为候鸟的白天鹅在每年三四月份从南向北迁徙和10月份以后的南迁中,都会选择短暂停留锦州,在河面上觅食休整后再离开。锦州市相关部门每年在候鸟栖息之时,都会采取相关措施进行保护。

今年女儿河公园的工作人员在巡逻中发现了一个特殊的“天鹅家庭”,女儿河公园主任杨绍辉说,在每天的巡逻中他们会特别关注河面上的候鸟,短暂停留的候鸟陆续离开后,1月初时却还有6只白天鹅在女儿河卧波桥附近栖息,虽然有时它们也会飞至东湖公园水域上停留,但并不

有要离开的意思。

经过细致观察和向鸟类志愿者、相关专家的了解,工作人员得知这个“天鹅家庭”是由两只成鸟,四只幼鸟组成。白天鹅在锦州越冬现象极为罕见,它们停留在锦州主要原因是之前一只幼鸟体力跟不上,可当幼鸟身体恢复后,由于天气和气流等原因,“一家子”都不适合再长途迁徙了,留在锦州越冬的可能性更大。

天鹅多喜栖息在芦苇、蒲草等水生植物中,为了能让白天鹅在女儿河两岸安全越冬,锦州市园林集团暂缓了原计划对女儿河水面上干枯芦苇的割除工作,就给白天鹅提供更多的栖息之处。“清理干枯的芦苇主要是为了保护水质,开春腐叶会对水质造成影响,河面漂浮杂物也不美观,水面融化后打捞难度也会增加。”杨绍辉说此次的温情“护家”行为,将会让工作人员持续观测,确定天鹅离开后再进行下一步工作,确保天鹅有“家”可回。

同时园林集团还采取多种方法对白天鹅实行安全保护,与多家职能管理部门联合在天鹅栖息地区域设



天鹅们在河面上觅食,身后是茂密的芦苇丛。

杨祠平 摄

置禁止机动车驶入野生鸟类栖息河段近岸的路障,希望市民不要惊扰天鹅栖息;在女儿河卧波桥附近设立保护白天鹅宣传版,加强市民对白天鹅的保护意识;女儿河公园和东湖公园的工作人员加强白天鹅所游区域的巡护管理工作等。

经过工作人员的保护,1月7日